

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 球 盆 來源 民生報 日期 780203 版面 二版

第十屆亞青杯籃賽今天在尼諾·艾奎諾體育館閉幕，中華男女隊分獲亞軍及殿軍，大陸男女隊雙雙衛冕成功。全部名次

## 亞青杯籃賽閉幕 各組名次揭曉 中華分獲亞、殿軍 大陸雙雙衛冕

【本報特派記者李炎權馬尼拉二日電】

如下：

男子組：①大陸②中華③菲律賓④日本  
⑤韓國⑥沙烏地阿拉伯⑦伊拉克⑧伊朗⑨  
印度⑩泰國⑪印尼⑫馬來西亞⑬印度  
斯里蘭卡⑭香港。

女子組：①大陸②韓國③日本④中華  
⑤新加坡⑯斯里蘭卡⑯香港。

⑤新加坡⑯斯里蘭卡⑯香港。

**83:85 最後八分鐘自亂陣腳 中華女敗給日本獲第四**

今天的中日之戰，終場前七分五十七秒，中華隊仍以六十七比六十領先，但犯規次數已逾七次，日隊教練團授意⑬竹內高美專打籃下製造中華隊犯規，竹內在五分鐘之內靠一加一罰球就得到十分，而把差距拉近為三分，接著日隊又採取全場釘人的壓迫包抄戰術，中華隊應變不及，陷於慌亂，在終場前兩分零一秒時又被日隊趕成八十一比八十一的緊張局面。

此時，中華隊表現最好的中鋒⑤吳秀桂突然被換下場，⑦蔣憶德雖罰球得一分，但接下來一次出手被封掉，取

代吳秀桂的⑭黃寬雅一次浪投，日隊在終場前廿三秒犯規，但日隊放棄一加一罰球機會，而發邊線球，中華隊員卻愣在一邊沒有採抄球戰術，而讓日隊輕鬆拖完時間，中華隊最後以兩分落敗。

此役中華隊原被看好勝算較高，但中華隊患得患失心理加重，加上一開始氣就較日隊弱，沒打出應有水準。此役日隊兩分球命中率六成四，籃板球廿八個，都優於中華隊的五成及廿五個，罰球命中率日隊八成，也勝過中華隊的六成七；但中華隊三分球投十四中七，命中率五成，高於日隊的三成六，中華隊的失誤九次也較日隊十三次少，但中華隊犯規廿次多於日隊十三次，光是罰球就讓日隊拿到十七分，也是輸球原因。

【本報特派記者李炎權馬尼拉二日電】煮熟的鴨子飛了！中華青女籃隊今天下午在第十屆亞青杯籃賽最重要的一役中日之戰的最後七分多鐘仍以七分領先時，因自亂陣腳及教練團應變能力不夠，讓日隊的罰球戰術奏效，而以八十三比八十五輸給日本隊屈居第四名，日本隊僅獲第三；上半場四十一比卅七，也是日隊領先。

今天這場敗仗，使得我國在亞洲女籃的第三席位發生動搖，最近兩次亞洲杯，中華隊都贏了日本隊獲得季軍。

代吳秀桂的⑭黃寬雅一次浪投，日隊加藤貴子建功，雙方打成八十三平手，中華隊進攻，蔣憶德投籃失手又犯上一規，日隊⑫加藤罰進兩分，反以八十五比八十三超前，中華隊反撲，張秀豐在亂軍中出手又被封掉，日隊取得進攻權開始採拖延戰術，中華隊在終場前廿三秒犯規，但日隊放棄一加一罰球機會，而發邊線球，中華隊員卻愣在一邊沒有採抄球戰術，而讓日隊輕鬆拖完時間，中華隊最後以兩分落敗。

